
 

__________________ CIRCOSCRIZIONE N. 2 - MEANO ___________________

VERBALE DI DELIBERAZIONE N. 8

del Consiglio circoscrizionale

Oggetto: DOCUMENTO AI SENSI DELL'ART. 27 COMMA 2 LETTERA B. DEL REGOLAMENTO 
DEL DECENTRAMENTO: RICHIESTA ACQUISTO E GESTIONE TENDOSTRUTTURE

Il giorno  25.03.2024 ad ore 18.00 nella sala delle adunanze in seguito a convocazione disposta 
con regolari  avvisi  recapitati  a termini  di  legge alle Consigliere e ai  Consiglieri,  si  è riunito, in 
seduta  pubblica, il  Consiglio  circoscrizionale  sotto  la  presidenza della  signora  Bortolotti  Giulia 
presidente del Consiglio circoscrizionale.

Presenti:presidente Bortolotti Giulia
consigliereBaldo Alessio

e consiglieriBonmassari Maurizio
Bonn Giuseppe
Bortolotti Bruno
Eccel Luca
Letizia Eleonora
Tapparelli Luca
Tomasi Alessio

Assenti: consigliereBortolotti Daniele
e consiglieriMerler Davide

e pertanto complessivamente presenti n. 9, assenti n. 2, componenti del Consiglio.

Assume la presidenza la signora Bortolotti Giulia.
Partecipa la Segretaria circoscrizionale Cirillo Giselda.

Accertata la presenza del numero legale, la Presidente dichiara aperta la seduta per la trattazione 
dell’oggetto suindicato.
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Il Consiglio circoscrizionale

premesso che in data 14/03/2024 prot. n. 87679 i gruppi consiliari “Siamo Meano” e “Trento 
Viva” hanno presentato un documento ai sensi dell’art. 27 comma 2 lett. b) del Regolamento del 
Decentramento, avente ad oggetto: “Richiesta acquisto e gestione tendostrutture”;

sentita l’illustrazione del documento da parte della presidente;

  sentiti  gli  interventi  e  le  dichiarazione  di  voto  dei  Consiglieri  e  delle  Consigliere 
circoscrizionali;  

dato  atto  che  la Presidente  aderendo  a  quanto  emerso  dalla  discussione  in  seno  al 
Consiglio pone in votazione il documento così come presentato;

rilevato che, ai sensi dell’art. 53, comma 1, lett. c), del Regolamento del Decentramento, 
sulla  presente  proposta  di  deliberazione  la  Segretaria  circoscrizionale  ha  espresso  parere 
favorevole in ordine alla regolarità tecnico - amministrativa, unito alla presente deliberazione;

visti:

– il  Codice degli  Enti  locali  della Regione autonoma Trentino – Alto Adige approvato con 
Legge regionale 3 maggio 2018 n. 2 e successive variazioni;

– lo  Statuto comunale approvato e da ultimo modificato rispettivamente con deliberazioni 
consiliari 09.03.1994 n. 25 e 26.09.2023 n. 91;

– il  Regolamento sui controlli  interni  approvato con deliberazione consiliare 23.11.2016 n. 
136;

– la deliberazione del Consiglio comunale  21.12.2023 n.  112, immediatamente eseguibile, 
con  la  quale  è  stato  approvato  il  Documento  Unico  di  Programmazione  2024-2026  e 
successive variazioni;

– vista  la  deliberazione  del  Consiglio  comunale  21.12.2023  n.  138,  immediatamente 
eseguibile, con la quale è stato approvato il bilancio di previsione finanziario 2024-2026 e 
successive variazioni;

–il Regolamento del decentramento approvato con deliberazione consiliare 11.03.2015 n. 41 e 
da ultimo modificato con deliberazione consiliare 31.01.2023 n. 14;

constatato e proclamato da parte della Presidente, con l'assistenza degli scrutatori, l'esito 
della votazione allegato;

sulla base di tale risultato il Consiglio Circoscrizionale

D e l i b e r a

di approvare, ai sensi dell'art. 27, comma 2, lettera b) del Regolamento del decentramento, il sotto 
riportato documento indirizzato  al Sindaco e alla Giunta comunale  avente ad oggetto  “Richiesta 
acquisto e gestione tendostrutture”:

“Facendo nostre le parole pronunciate il 3 febbraio dal presidente della Repubblica Sergio
Mattarella, con l’assegnazione del premio annuale a capitale europea del volontariato, “Trento si
vede riconosciuta come grande potenza della solidarietà, valore che sta alla base del
volontariato”. L’amministrazione comunale da parte sua ha riconosciuto il volontariato come una
risorsa imprescindibile che deve essere valorizzata e costantemente supportata.
Nel territorio circoscrizionale di Meano, al pari di molti altri del Trentino, i volontari sono il ‘motore
instancabile’ del tessuto associazionistico che con innumerevoli proposte e attività incentiva e
rafforza le relazioni sociali.
La difficoltà nel reperimento di tendostrutture, gli elevati costi di noleggio e gli aspetti burocratici
annessi hanno portato le associazioni del meanese ad interrogarsi sull’esigenza di dotarsene di
una propria. L’acquisto, se da una parte consentirebbe di ammortizzare la spesa in maniera ‘soft’
spalmandola tra più associazioni ed in più anni, dall’altra comporterebbe una serie di problemi
tecnico-logistici: l’individuazione/costruzione di un magazzino centralizzato, la revisione periodica
della tendostruttura ed il montaggio/smontaggio della stessa in base alle esigenze.
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Ritenendo che le problematiche evidenziate possano essere comuni a molte altre circoscrizioni, si
chiede al sindaco e alla giunta

• L’acquisto di un numero idoneo di tendostrutture da rendere disponibili su richiesta, previa 
analisi dei bisogni e delle necessità di utilizzo delle Circoscrizioni, alle varie associazioni 
comunali

• Lo stoccaggio e la manutenzione di dette tendostrutture
• La gestione del montaggio e dello smontaggio in base alle esigenze”

Data lettura del presente verbale, viene approvato e sottoscritto.

LA SEGRETARIA CIRCOSCRIZIONALE LA PRESIDENTE
f.to Cirillo f.to Bortolotti G.

Alla presente deliberazione è unito:
- esito della votazione appello nominale;
- parere in ordine alla regolarità tecnico-amministrativa;
- certificazione iter.
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ESITO DELLA VOTAZIONE

Oggetto: DOCUMENTO  AI  SENSI  DELL'ART.  27  COMMA  2  LETTERA  B.  DEL 
REGOLAMENTO DEL DECENTRAMENTO:  RICHIESTA ACQUISTO E GESTIONE 
TENDOSTRUTTURE

Votazione appello nominale

Consigliere e Consiglieri presenti in aula al momento del voto n. 9
Favorevoli: n. 8 (Baldo, Bonmassari, Bonn, Bortolotti G., Eccel, Letizia, Tapparelli, Tomasi)
Contrari: n. 0 
Astenuti: n. 1 (Bortolotti B.)
Non votanti: n. 0 

Trento, addì 25.03.2024 la Segretaria circoscrizionale
Giselda Cirillo

(firmato elettronicamente)
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PARERE IN ORDINE ALLA REGOLARITÀ TECNICO-AMMINISTRATIVA

Oggetto: DOCUMENTO  AI  SENSI  DELL'ART.  27  COMMA  2  LETTERA  B.  DEL 
REGOLAMENTO DEL DECENTRAMENTO:  RICHIESTA ACQUISTO E GESTIONE 
TENDOSTRUTTURE

Vista la suddetta proposta di deliberazione, si esprime, ai sensi dell'art. 53, comma 1, lett. c), del  
Regolamento  del  Decentramento,  parere  favorevole in  ordine  alla  regolarità  tecnico-
amministrativa, senza osservazioni.

Trento, 25.03.2024 la Segretaria circoscrizionale
Giselda Cirillo

(firmato elettronicamente)
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